



- АГИТБРИГАДЫ В ЛЕСНЫХ ПОСЕЛКАХ
- НОВЫЕ МАГАЗИНЫ ДЛЯ ТОМИЧЕЙ
- СПАСЕННАЯ БЛАГОДАРИТ ИНСПЕКТОРА МИЛИЦИИ
- М. ДОРОЖКИНА, АРМАТУРЩИЦА УПРАВЛЕНИЯ «ХИМСТРОЙ»: «ПОЧЕМУ НА РАВНЕ ПОЛУЧАЮТ КТО РАБОТАЛ И НЕ РАБОТАВШИЕ!»
- ОТПИСКИ ВМЕСТО ДЕЛА

Концерты энтузиастов

Предвыборные дни — горячая пора для нашей агитбригады. В течение января мы побывали в концертах в четырех нехотых лесопромышленного комбината. Где только ни пришлось выступать в центрах общественно-политической работы, в столовой и даже непосредственно у конвейера. Зато и благодарили нас от души.

Выступили в концертах в лесных поселках Белоаровка, Куржино, Дальнее, Новоселово. Зрительный зал всегда был полным, несмотря на морозную погоду. Особенно тепло приветствовали зрители наших солистов — Н. Зелинскую, О. Лурье, самого юного участника агитбригады Пашу Долгова, чтеца Ю. Платова, ведущего программу концерта Г. Утку и П. Анисимова.

Мы считаем, что своими успехами бригада во многом обязана бесценному художественному руководителю, большому энтузиасту самодеятельного искусства М. К. Горбатову.

Сейчас готовимся к новым встречам с рабочими лесопромышленного комбината, к новым поездкам в далекие поселки.

А. ПЕСТОВ,
участник агитбригады Дома культуры «Лесопильщик».

пос. Тогур, Колпашевский район.

От выборов до выборов

Новостройки в торговле

Почти миллион покупок совершают ежедневно жители нашей области. Значит, каждый день торговля — а это более двух тысяч магазинов и 18 тысяч работников — удовлетворяет миллион потребностей.

Потребности эти растут из года в год, усложняется покупательский спрос. В условиях роста покупательской способности населения и уровня обеспеченности людей различными товарами народного потребления, отмечалось на декабрьском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС, значительно возросли требования к ассортименту и качеству товаров. Возрастают требования и к качеству обслуживания. И на первый план выдвигаются проблемы развития торговли — организации четкого товароснабжения, специализации розничной торговой сети и широкого внедрения прогрессивных форм торговли — товаров. Для успешного решения этих задач сегодня немало делается и предосторожностей еще больше.

мысленных предприятий и стройках. В Томске открыто 13 таких пунктов.

Растет обеспеченность горожан торговыми площадями. Но растут и население, расширяются городские границы, возводятся новые микрорайоны. Однако забота и тревога возникает то, что еще целые жилые массивы заселяются поначалу без ввода в действие торговых предприятий. Сегодня трудно жить в ипотечных микрорайонах Каштак-1, Каштак-2, второго микрорайона. Нагрузка на работников магазинов №170, 171 Ленинского райшестого, №130 Октябрьского райшестого, расположенных в этих массивах, настолько велика, что приходится работать в выходные дни. Многие покупатели в часы «пик» здесь настолько велики, что о таком понятии, как культура обслуживания, забывают с обеих сторон прилавка. А это — лишние неприятности, жалоба во все инстанции.

Думается, что ввод торговых площадей в новых и старых районах Советского и Ленинского районов депутатов и исполнителей комитеты должны взять под особый контроль. Состояние торговли в городе и уровень ее развития в ближайшие годы требуют не только интенсификации торговых процессов наращивать и новые мощности этих предприятий, а также мощности в отраслях, производящих и поставляющих товары народного потребления.

Поднять торговлю области на более высокую ступень мы сможем только при комплексном подходе к ее проблеме.

Л. АФАНАСЬЕВА,
старший инспектор отдела областного управления торговли.

Письмо

и комментарий

ПОТЕРИ — ЦЕЛЫЕ СМЕНЫ

Три месяца собиралась я написать это письмо, да все откладывала. Думала: авось, улучшится. Но «авось» не вылезало, а мер так никто и не принимает. Причиной же моего обращения в редакцию послужило вот что. Одинадцать лет работаю я в арматурном цехе КЖБИ-1 управления промышленных предприятий «Химстрой». Разные за эти годы результаты были: когда получше, когда похуже. Но вот так, как сейчас, цех не работал никогда. Еще пять лет назад мы за одну смену давали до 250 тонн арматуры. Сейчас — 350 тонн за обе смены. Пусть номенклатура была не та и сравнение не абсолютно. Но можно сравнить и зарплаты. Раньше мы получали по 170—200 рублей. Сегодня — по 110, а однажды было и 74 рубля. Разница ошущимая. Но удивляться не приходится, поскольку давно доказано: качество организации, тактики и результаты. А вот пример организации — с 17 по 25 декабря в смене мастера О. Казарского в цехе практически не работали. Дело в том, что мастер не может или не хочет назвать конкретное сменное задание. Вот и ходят за ним рабочие по целую смену. А если уйдет куда (на тот же центральный диспетчерский пункт), то фронта работы нет, все слоняется. В ноябре по 3—4 дня не работали сварщики. Мастер к ним даже не подходил. 8 декабря полностью

простаивала смена и рабочие написали руководству письмо о безобразной организации труда. В ответ, как говорится, ноль эмоций. Какие нам закрывают наряды, сколько мы заработали — узнаем только в день получения. Тут же выясняется, что работавшие наравне с неработавшими получают. Пытались мы помочь, посоветовать мастеру. Но молодой специалист относится к нам пренебрежительно. Заявляет, что сам в курсе дела. Только вот курс-то этот странный, ведет он к невыполнению государственного плана, который для любого предприятия является законом.

М. ДОРОЖКИНА,
арматурица.

ОТ РЕДАКЦИИ: Такое вот неселое письмо. Да, есть серьезный повод озабочиться не только автору. Вся страна борется за экономичные рабочие смены, а тут — протест целыми сменами. Изделий арматурного цеха ждать не дождутся на объектах промышленного и гражданского строительства. А не дождавшись — тоже простаивают, и тоже не минуты, а часы и смены. В какие же потери выливается это в конечном счете! Так что есть все основания возмутиться и спросить: до каких пор это будет продолжаться?

Вот что ответил директор КЖБИ-1 А. П. БУДЧЕНКО:

— К сожалению, факты неорганизованности, названные в письме, имеют место. Мастер — молодой специалист, работает полгода и не может еще держать в поле зрения всю технологическую цепь. Отсюда все беда. Помогали ему первые время — стажировку он проходил в опытный мастером. Пока во вторую смену работать ему особенно тяжело. Укрепляет цех кадрами. Сейчас там работает главный инженер предприятия.

Начальник УПП «Химстрой» В. В. ВОЙКО тоже делает упор на трудности с кадрами. Но он согласился, что организация труда в цехе и, в частности, в названной смене необходимо налаживать.

— Есть необходимость у того же Казарского создать вечернюю бригаду, состоящую из заготовщиков, сварщиков, арматуристов. Сейчас мы пока не можем говорить о сварщиках. Нужен в цехе совет бригадиров. Это облегчит организационные сложности с обеих сторон. Да и в целом цех нужно усилить инженерно-техническими кадрами. Сделаем все, что в наших силах...

Как удалось на деле улучшить организацию труда, мы надеемся вскоре узнать от этих же руководителей.

По законам мужества

Позвал ночной «маяк»

Глубокой ночью возвращался с дежурства участковый инспектор Кировского РОВД Владимир Сергеевич Кубрин. По пути решил проверить, все ли благополучно на его территории от проспекта Кирова до улицы Енисейской. Вдруг обратил внимание, что в одной из квартир дома № 24 по улице Дзержинского электрический свет то гаснет, то загорается вновь, точно кто-то полагает сигналы бедствия, либо неисправность в проводке. Хорошо знал расположение квартир, В. С. Кубрин «вычислил» место ночного «маяка».

У двери инспектор услышал как-то возню: будто бы шла борьба или драка. Постучал. Послышалось хрипение: «Помогите!» Постучал сильнее, заставил, что пришел участковый. Дверь не открыли. Раздумывать было некогда. Владимир Сергеевич надавил дверь плечом, ключик выскочил, и в прихожей милиционер увидел хозяйку квартиры, которую душил подвыпивший мужчина. Но и при виде человека улетела в мимолетной форме и атакованной не отпустил свою жертву. В. С. Кубрин прихватил прием самбо и доставил хулигана в отдел милиции.

Уже в три часа ночи, выяснив личность задержанного (им оказался некто Помыткин), В. С. Кубрин вернулся домой.

В письме в редакцию спасенная участковым инспектором женщина приносит «теплые слова благодарности от чистого материнского сердца, желает ему отличной службы во имя покоя советских граждан».

Владимир Сергеевич стал участковым в 1980 году после окончания Елабужской специальной средней школы милиции. Он старается быть настоящим хозяином на вверенном ему участке в Томске, активно занимается профилактикой правонарушений. В минувшем году комсомолец Кубрин был поощрен благодарностью начальника Кировского РОВД за выявление тунеядцев.

Молодой участковый инспектор женат, хороший семьянин.

Н. КИСЕЛЕВА,
капитан милиции, инструктор политехника УВД.

Внимание! волоките!

по поводу одной отписки

В октябре в редакцию обратилась О. Ф. Погодина, проживающая в Томске в кооперативном девятиэтажном доме по пр. Мира, 19, кв. 100, с просьбой помочь ее горю.

Суть в том, что дом слан в эксплуатацию в октябре 1978 года. И все бы радовало в новой квартире, если бы строители ДСК не оставили неподеленными в швы между панелями в дождливую погоду течет вода, зимой углы промерзают. Воздух в квартире отдаст затхлостью.

Редакция направила это письмо руководству ДСК с просьбой принять меры, дать ответ автору и редакции к 22 ноября. Но на комбинацию выжидали. Пришлось напомнить. И вот 18 декабря получила ответ за подписью начальника СУ-15 ДСК М. П. Кобылова: «В настоящее время проработка стен в квартире Погодиной не ведется. По условиям договора с застройщиком строители ДСК не несут ответственности за качество работ в квартире Погодиной».

Редакция решила после этого, что в квартире Погодиной все нормально. Но автор письма с возмущением пишет нам вновь: «Домостроители просто отписались, составили на справку, которую муж написал по требованию мастера ремонтников (к сожалению, фамилия его не знаю) еще в ноябре 1982 года, где указывалось, что строители утратили некачественные швы».

Они не раз проделывали эту работу, но перемет-то к лучшему не произошло. И я снова говорю, пишу, прошу по-настоящему встать за дело, но в ответ слышу: «Ничего не знаем, дом слан давно».

С 1980 года О. Ф. Погодина ведет перепишку с комбинацией и расплачивается за брак, допущенный строителями. Мы пообещали ей на квартиру и убедимся, что если и дальше так пойдет, то жилье вскоре может потребовать солидного ремонта.

Поэтому просим вмешаться в эту затянувшуюся историю руководителей Томского территориального управления строительства. Надеемся, что они разберутся, почему и автор, и редакция получили отписки.

М. НОВОСЕЛЬЦЕВА.



Тамара Александровна Амакаурова — сельская учительница. Живет она и трудится вот уже более 10 лет в селе Лукино Яр Александровского района. Любит свою учительскую школьниками сельского

класса, где она классным руководителем. Т. А. Амакаурова называет в числе лучших учениц Александру — провансаль, руководитель факультета «Подорожник».

Фото Н. Павлова.

Газета выступила. Что сделано!

«ОПАСНЫЕ ТРОТУАРЫ»

На критическую заметку, опубликованную под таким названием в «Почте Красного знамени» 25 ноября 1983 года, городское производственное жилищно-ремонтное управление сообщает, что частичное асфальтирование тротуаров по ул. Усова, ул. Дзержинского и пр. Кирова включено в план работ Кировского комбината благоустройства. В подразделении КЖБИ-1 внедряется бригадная форма организации тру-

да дворинов. Для осуществления постоянного контроля за санитарным состоянием территории и качеством уборки снега в ПЖРУ и районных трестах созданы и действуют специальные штабы. Используются тротуароуборочные машины.

П. ЛЕОНОВ,
заместитель начальника городского производственного жилищно-ремонтного управления.

Международная информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают НАДЕЖНЫЙ И ИСКРЕННИЙ ДРУГ

ДЕЛИ. Находясь здесь в связи с празднованием 25-летия пуска металлургического завода в Бхилаи советская правительственная делегация во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымшицем нанесла визит президенту Индии Зайлу Синху.

Глава советской делегации передал президенту Индии приветия и наилучшие пожелания от Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова и Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова. В своем обращении Зайл Синх передал советским руководителям его самые искренние и лучшие пожелания.

В ходе визита Зайл Синх полностью поддержал политику и действия Советского государства в защиту мира, по устраниванию угрозы ядерной войны. Президент Индии высоко оценил большой личный вклад Ю. В. Андропова в дело укрепления мира и международной безопасности. Проводимой Советским Союзом политикой мира, опыт СССР вдохновляют все прогрессивные силы на земле, сказал он.

Президент дал высокую оценку помощи, оказываемой Индией Советским Союзом в становлении и развитии ее индустрии, конкретным примером которой являются металлургические заводы в Бхилаи, Бокоро, а также другие промышленные объекты. Благодаря этой помощи и поддержке Индия сохраняет свою экономическую независимость. В Советском Союзе Индия видит своего самого настоящего и искреннего друга, подчеркнул он.

З. Синх высоко оценил значение предстоящего празднования 25-летия пуска металлургического завода в Бхилаи, который стал, как указывал Джавахарлал Неру, величественным монументом дружбы.

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ РЕСПУБЛИКИ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

МАНАГУА. Государственный совет Никарагуа объявил 31 января днем официального начала избирательной кампании, которая завершится выборами президента страны и депутатов национальной ассамблеи. Впервые в истории республики, пережившей одну из самых кровавых диктатур, народ Никарагуа получил право избирать и быть избранным в руководящие органы страны.

Социально-экономические и демократические изменения в жизни страны позволили Сандинистскому фронту национального освобождения приступить к демократизации никарагуанского общества и начать избирательный процесс. Решение СФНО о проведении выборов — свидетельство силы сандинистов, их крепкого единения с народными массами.

ВАРШАВА. Здесь состоялось совместное заседание Политбюро ЦК ПОРП и Президиума правительства ПНР, на котором рассмотрены вопросы, связанные с развитием профсоюзного движения в стране.

На заседании, как сообщает агентство ПАП, было подчеркнуто, что в настоящее время профсоюзы объединяют значительную часть трудящихся. Профдвижение представляет собой важную силу в процессе социалистического строительства, в осуществлении социально-экономических преобразований в стране, является необходимым условием выхода из кризиса.

Сразу после свержения режима ставленника империализма США Сомосы сандинистское правительство обнародовало декрет «О гарантиях и правах никарагуанцев», в котором подчеркивалось, что народ республики имеет полное право на определение своего политического, экономического и социального статуса, а также культурное развитие.

В то же время начавшаяся избирательная кампания в жизни страны позволила классовой борьбе в Никарагуа. Правые партии, тесно связанные с империалистическими кругами США, стремятся похоронить сандинистскую революцию изнутри, создать для себя более выгодные условия для ведения предвыборной борьбы.

Возмущение никарагуанского народа вызывает требование оппозиции разрешить вернуться в страну буржуазным политическим деятелям, связанным с финансами, связанным с контрреволюционными отрядами.

Народ Никарагуа полон решимости не допустить возвращения к власти сомосовцев, банкиров, латиноамериканских предпринимателей, продажных политиков.

А. ТРУШИН.

ПРОВОКАЦИОННЫЕ МАНЕВРЫ

ТОКИО. В Южной Корее начались крупномасштабные американско-южнокорейские маневры «Тим спирит-84» с участием всех трех видов вооруженных сил двух стран. Как сообщают представители объединенного американско-южнокорейского военного командования, эти маневры являются крупнейшими в истории Южной Кореи.

Маневры «Тим спирит-84» проводятся в рамках программы сотрудничества между США и Южной Кореей, направленной на укрепление обороноспособности этой страны. Маневры включают в себя учения по отражению возможной агрессии с севера.

Маневры «Тим спирит-84» проводятся в рамках программы сотрудничества между США и Южной Кореей, направленной на укрепление обороноспособности этой страны. Маневры включают в себя учения по отражению возможной агрессии с севера.

Для участия в маневрах в Южную Корею перебрасываются 36,4 тыс. американских военнослужащих и большое количество военной техники, отмечает орган ЦК КПК, фактически призвана проверить готовность вооруженных сил США и Южной Кореи к отражению «стремительно нарастающей угрозы со стороны Кореи».

Маневры «Тим спирит-84» проводятся в рамках программы сотрудничества между США и Южной Кореей, направленной на укрепление обороноспособности этой страны. Маневры включают в себя учения по отражению возможной агрессии с севера.

Маневры «Тим спирит-84» проводятся в рамках программы сотрудничества между США и Южной Кореей, направленной на укрепление обороноспособности этой страны. Маневры включают в себя учения по отражению возможной агрессии с севера.

Чад: эскалация военных приготовлений

ПАРИЖ. По сообщениям из Нджамены, интервенционистские войска в Чаде активно готовятся к наступлению против сил Переходного правительства национального единства (ПНВЕ). Заняв новые позиции на севере Чада, французские войска, пишет газета «Матин», поставили задачу разрезать отряды ПНВЕ от населенных пунктов.

Здесь объявлено о назначении сегодня поездки министра иностранных дел Франции К. Шейсона в 3,700 авиационной военной группой, которые под руководством американских и израильских инструкторов проводят карательные операции против населения этой страны в центре Африки.

ЛАГОС. Нигерия с большим беспокойством наблюдает за эскалацией военных действий в Чаде, заявил министр иностранных дел Нигерии Ибрагим Гамбари. Продолжение войны в соседнем государстве, подчеркнул он, угрожает безопасности самой Нигерии, чревато для ее социальных и экономических проблемами в связи с притоком беженцев.

ТРИПОЛИ. Как передало радио Триполи, в Нджамену в сопровождении американских советников прибыла новая группа зенитских войск численностью три тысячи человек. Их задача — участие в подавлении выступления чадского народа против марionетного режима Хабре, указывает ливийское радио. Новый контингент присоединится к уже находящимся в Чаде 3,700 авиационной военной группой, которые под руководством американских и израильских инструкторов проводят карательные операции против населения этой страны в центре Африки.

АЛЖИР. Чад на пороге войны, последствия которой трудно предсказать, указывает алжирская газета «Ан-Наср». Эскалация военных действий привела к провалом по вине империалистических кругов встречи по национальному примирению, составленной под эгидой ОАЕ в Аддис-Абебе. Единственной помощью чадскому народу может быть помощь в достижении мира, стабильности и согласия на основе решений ОАЕ.

АЛЖИР. Чад на пороге войны, последствия которой трудно предсказать, указывает алжирская газета «Ан-Наср». Эскалация военных действий привела к провалом по вине империалистических кругов встречи по национальному примирению, составленной под эгидой ОАЕ в Аддис-Абебе. Единственной помощью чадскому народу может быть помощь в достижении мира, стабильности и согласия на основе решений ОАЕ.

(1 февраля).

